~ 7 :
Master ST/B 2017/2018 (Interro 1) Nom & Prénom :
- Exercice 1: Q

Soit h(n) la réponse impulsionnelle d’un systeme tel que sa TFD calculée sur 4 poinfs est H(0)=1, H(1)=0,
H(2)=0 et HB)=0 4 (k)

1. Tracer H(k) de -4 a 3
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2. Déterminer h(n) par la TFD-! pour N=4
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3. On rajoute a h(n) 8 zéros, tracer a nouveau H(k) :
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4. Trouver une forme générale de h(n) en fonction de N eten donner un tracé approximatif pour N=4 puis
N=8 en minimisant les calculs. .

hin)- ¢ Roct (o) 0.8

N\
t nb). L Red [0 tobey. & Ret(r)
U W 2 a
J/Q ¥ » X X
Ct ‘J;:fwt;g%r\xx
BN e
4 2' 3 1"’5\4551'

O‘Q 0.(,




Master ST/B 2017/2018 (interro 1) Nom & Prénom : : ,

s

Exercice 2: w . ,6 ) A

Soit I'équation aux différences finies suivantes :

y(n) = 0.9v2y(n — 1) — 0.81y(n — 2) + x(n) — V2x(n—1) +x(n— 2)

1. Filtre RIF ou RII (justifier)
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2. Etudier a) la causalité,b) I'invariance et c) la linéarité de ce systéme en justifiant vos réponses.
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3. Déterminer la fonction de transfert H(z)
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5. Esquisser la réponse impulsionnelle h(n) et la réponse fréquentielle H(f)
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6. Quel est la nature du filtre 7A_£QM_*L_)Q_DJ‘QAL__._

7. Quel serait la sortie si on lui fournit comme entrée (prendre f.=1)

x(n) = cos(0.47n) + 0.2 sin(0.257n) + 0.8 sin(0.5%n)
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8. Donner la structure du filtre

Exercice 3 ) {

On suppose le filtre h(n) dont le module du spectre H(f) est donné ci-dessous :
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On veut déterminer le filtre numérique h(n) équivalent par la méthode des fenétres. Le filtre doit répondre
aux spécifications suivantes fa=f, /9, fo=fe /; et une largeur de transition Af la plus petite possible Z A‘?é :gé A'O)
1. Donner I'expression de h(n) exacte (avec application numérique) . V
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2. Calculer h(0)
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3. Pourquoi emploie-t-on une fenétre dans cette méthode, quel est alors I'inconvénient ?
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Entre cette méthode et celle de 'exercice 2, laquelle vous semble préférable (Justifier)
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